



可视化智能设备助力

110千伏线路跨越晋新高速公路工程顺利完成



本报通讯员 赵思思 原佳丰 摄影报道

“跨高速封网安全承载索及牵引绳全部收回，覃怀—黄河110千伏线路跨晋新高速施工封拆网工作顺利结束……”12月2日10时54分，随着现场工作负责人的报告，国网焦作供电公司覃怀—黄河110千伏线路跨越晋新高速公路工程顺利完成。

为确保本次跨越作业顺利实施，最大限度减少工程架线施工对高速公路的影响，施工前期，焦作供电公司提前谋划、精心部署，多次进行现场勘查，制订详细工作方案，为施工做好充分的准备工作。

施工现场，笔者被机器的轰鸣声所吸引，只见线路在机器的作用下匀速向前铺设。该公司项目负责人介绍，本次施工采用智能化、可视化、机械化牵张设备进行放线，可以远程同时操控张力机和牵引机两台设备，实现人机分离，智能操作互控，在放线张段内杆塔上安装视频监控系统，通过无线自组网络连接，视频监控整个放线过程，并进行实时图像和数据传输，实现牵张场和杆塔上可视化、数据互通等数字化功能及对高空作业人员全过程安全监护，做到“眼前有画、心中有数”，提升了架线施工智能化水平，有效降低了线路跨越施工操作安全风险。

为了把好现场施工安全关，作业人员严格按照架线施工标准化作业流程，落实计划“分层分级”管控要求，到岗到位人员同进同出，对高处坠落、高速断行、导线脱落等风险点全过程中监控管控，并及时协调解决施工过程中遇到的各类问题，降低施工风险，保证施工安全。

此外，焦作供电公司始终坚持“绿色建造”理念，高度重视环保工作，通过精准计算盘扣式脚手架方位，优化吊车、牵张设备运输路线，施工前对主要运输道路、施工作业面布置硬质围栏限界，禁止施工人员及车辆进入非作业区域，保护高速公路两旁的雪松和减少耕地占用面积。同时，采用土工布铺盖方式对作业现场进行临时苫盖，最大限度降低施工影响。

今后，焦作供电公司将加大创新工作力度，持续推进机械化、数字化、可视化、智能化水平提升，全力建设绿色电网，为美丽焦作赋能。



(本栏照片均为覃怀—黄河110千伏线路跨晋新高速公路工程施工现场)



优质服务打造电力品牌

武陟县供电公司

走访客户提升服务水平

本报讯（通讯员王向阳）12月1日，国网武陟县供电公司工作人员到圪垱店乡开展客户走访活动，向村“两委”负责人征求意见和用电服务方面的意见与建议。

为全面提升供电服务水平，该公司组织开展客户大走访活动，宣讲国家惠民利民政策及措施，介绍电网建设成效和业扩“放管服”改革等服务举措，征集客户的体验信息，掌握供电服务落地实施情况，整改存在的问题和不足，促进营销管理和供电服务本质提升。对供电区域内“煤改电”

客户逐一进行走访，宣传电价政策，征求电网改造、电能替代、业扩报装等方面的诉求，现场解答客户用电方面的疑问，帮助客户开展用电诊断分析和安全检查，对存在的频繁停电、低电压等问题做好统计并上报，纳入配网改造项目尽快解决。

同时，安排专人做好统计汇总和整改督导工作，对业务规范执行方面的问题做到即知即改，对短期内无法解决的问题明确整改时限，定期通报整改工作进度，确保逐一整改落到实处。

扫一扫
关注我们焦作供电公司
微信公众号

消息树

修武县供电公司
“秒级自愈”开启电网建设新时代

本报讯（通讯员徐志远）

11月22日16时20分，国网修武县供电公司顺利完成10千伏河湾线—10千伏卧龙线“馈线自动化自愈”（FA自动）功能全投入工作，实现了修武县配电自动化线路建设零的突破，线路故障判断隔离、恢复非故障区域供电及负荷自动转供达到“秒级自愈”，开启了修武电网主动“自愈”时代。

“就是‘停点不停面’，再有就是线路停电会自动隔离故障区段，在以秒为单位的极短时间内自动恢复其他区域送电，不用再像以前那样耗费大量的人力、时间去逐个排查故障和恢复送电。”对于这个功能，修武县供电公司生产部门相关负责人解释道。

该公司紧紧围绕生产工作部署，深刻领会“保安全、保供应、优服务”主战场在配网，“应配必配、应投必投”原则，深化配电自动化设备应用，提升生产人员实践运用能力，同时持续发力配网数智化建设，提高供电可靠性，逐步实现修武电网配网故障处置“全自动、零感知”，不断提升群众的用电获得感和满意度，为修武经济社会发展站好“供电岗”、当好“排头兵”。

沁阳市供电公司

电力十足助力特色种植业发展

本报讯（通讯员李溢男、

刘思光）“现在气温越来越低，棚内空气潮湿，电线接头要注意防潮绝缘，大棚内的电线、喷灌设备、温控开关等一定要经常检查。有什么用电问题，随时和我们联系。”12月3日，在沁阳市柏香镇南西村的农业产业园果蔬种植大棚内，国网沁阳市供电公司柏香中心供电所工作人员一边检查大棚用电设备运行情况，一边对种植户叮嘱道。

近年来，柏香镇依托自身资源，积极调整种植结构，以市场需求为导向，科学规划调整产业结构，创新发展模式，通过引进专业技术人才，形成“村集体经济+企业+基地+农户”的联合经营模式。南西村农业产业园33座温室大棚已经投用，果蔬的种植从育苗、灌溉、施肥，到大棚外部覆盖、内部温度调控都离不开电气设备，而大棚内空气湿度大，为电力设备安全运行带来了考验。为全面提升大棚种植产业的整体服务水平，该公司主动出击，深入大棚种植基地，实地了解农户的用电需求，为他们提供全方位服务。同时，主

动对种植基地的卷帘机、抽水泵以及水肥一体化系统的电源接线和安装使用情况进行义务检查，及时对大棚内老化线路、开关插座进行更换和维修，并对用电设备进行绝缘性测试，为大棚种植安全用电护航。

“为增加园区的经济效益，今年我们引进了经济价值更高的蓝莓，目前种植了28个大棚，长势非常不错，这都离不开供电公司的技术支持和贴心服务。我们还将加大种植结构调整力度，发展更多高品质、高效益的特色种植，把我们园区打造成一个农旅为一体的经济示范园区。”南西村党支部书记杨寿金对柏香中心供电所工作人员说。

电力有保障，产业发展就有底气。该公司将持续秉承“人民电业为人民”的企业宗旨，继续紧盯种植产业用电需求，不断完善资源配置，加强电网升级改造，在服务农村、农业发展和农民致富上下足功夫。以优质的服务和高效的供电保障，助力种植产业蓬勃发展。

温县供电公司

充足电点亮非遗传承之光

本报讯（通讯员李云霞、
乔明辉）11月27日，国网温县供电公司盐东供电所焦裕禄共产党员服务队来到位于招贤乡仓头新村的华夏澄泥文化有限公司走访。他们贴心周到的服务受到了河南省非物质文化遗产黄河澄泥砚代表性传承人刘存献的由衷感谢。

“非常感谢你们的专业服务，特别是在我们即将举办多场研学活动之际，前来为我们检查多媒体教室的用电设备。”刘存献向服务队员表达了深深的谢意，“有了你们的全力支持，我们在用电方面倍感安心，能够更专注于传承和发扬澄泥砚这一传统工艺。”

澄泥砚，作为“文房四宝”之一，其历史可追溯至汉代，迄今已有近2000年的历史。它出于水，成于火，工艺繁琐，需历经30多道工序方可制成。如今，在温县这片文化底蕴深厚的土地上，澄泥砚这一古老而神秘的非物质文化遗产正焕发出新的生机与活力。

当天，服务队员不仅对澄泥砚博物馆、制作作坊、烧制车间、精品展厅和多媒体教室等场所进行全面走访，还对相关用电线路和设备进行了细

博爱县供电公司

排查隐患确保种植户用电安全

本报讯（通讯员崔红玲）12月3日，博爱县孝敬镇齐村，一排排蔬菜大棚在阳光的照耀下格外耀眼，呈现出一幅美丽的乡村振兴画卷。大棚内各种蔬菜长势喜人，菜农们正穿梭其间采摘，国网博爱县供电公司工作人员则在义务巡查棚内用电隐患。

孝敬镇蔬菜种植面积达3.5万亩，有半地下日光温室251座、日光温室2500座、大小拱棚1万座，是豫北地区蔬菜种植面积最大的农业大镇。眼下，博爱地区气温持续走低，考虑到低温、寒流对蔬菜的影

响，该公司紧扣种植户用电需求，一方面组织力量对涉及种植区的供电线路和设备进行拉网巡查，并采取清除、绑定、压实等方式处理塑料篷布及树枝搭挂线路隐患，避免引发线路跳闸影响种植户用电；另一方面，组织服务队分片包干深入种植区，了解种植户新增用电诉求，化解种植户在蔬菜管护过程中遇到的用电难题，及时处理各种突发性用电故障，为种植户用电提供安全指导。

近年来，我市围绕发展现

代农业，促进农村一二三产业融合发展，积极引导各乡镇充分发挥资源优势，大力发展冬枣、桃子、葡萄、樱桃、蔬菜等特色产业，并通过农超对接、电商销售，实现供销两旺，带动村民增收致富。为此，该公司紧扣农村特色产业用电需求，在加快配网工程建设、强固配网基础的同时，将供电服务融入特色产业种植、加工、收储、销售环节，通过可靠的供电支撑，推动特色产业做大做强，赋能乡村振兴加速跑。

近年来，我市围绕发展现

孟州市供电公司

跟进监督进社区 爱心送暖解民忧

本报讯（通讯员陈欢欢）为确保冬季供暖群众用好安全电、满意电，11月28日，国网孟州市供电公司纪委办紧盯电采暖、供热单位供用电保障等问题，组织人员走进社区，加大监督力度，确保群众温暖度冬。

据悉，迎峰度冬期间，孟州电网负荷将达33.05万千瓦，较去年同期增长0.85%。为此，孟州市供电公司纪委办全链条压实

责任，为群众安全用电护航。强化纪检+专业联动。将纪检监督与专业管理有效结合，围绕《国网孟州市供电公司迎峰度冬方案》，紧盯安全生产、配网建设、供电服务等重点工作，并对营销、运维、输变电专业履责情况进行专项监督，深入基层站所、班组一线和工作现场，狠抓度冬保障责任落实，细化各项措施落实落地情况，全面提升过程管控和应

急处置能力。对人大代表、政协委员及煤改电用户进行走访，广泛征集大家关切的办电意见和建议，及时响应并解决群众日常用电问题，不断提升供电服务履责能力。

今后，孟州市供电公司纪委办将持续开展精准服务专项走访活动，以实际行动为服务地方经济社会发展和人民群众美好生活用电提供有力的纪律支撑。